

今日青岛

时政

考生今起可领放心笔

本报“助考生一笔之力”活动启动，考生可凭身份证到本报办公室领取

本报5月27日讯(记者 李珍梅) 27日下午,本报与山东协和学院共同举办的“助考生一笔之力”活动在青岛启动,1000套放心笔送至齐鲁晚报青岛记者站办公室。从28日起,需领取放心笔的考生或家长,

可凭身份证前往本报领取。27日下午,1000套放心笔送至本报办公地点。除了铅笔还有橡皮和小刀、文具袋和考生手册等。

据介绍,本报与山东协和学院共同举办的“助考生一笔之力”活动自2006年开展,至今已是第七个年头,近200万山东考生因此受惠。虽然一支小小的2B铅笔微不足道,但在高考这样的特殊场合,却能决定一个考生的命运。每年高考前夕,工商部门都会查获大量的假冒伪劣2B铅笔。假如这些铅笔到了考生手上,将会对考试成绩造成极大的影响。本报“一笔之力”活动搞了多年,在市民心中已经成了品牌,2B铅笔及其它发放文具质量上乘,考生和家长完全可以放心使用。

助考生“一笔之力”
主办:齐鲁晚报 山东协和学院
电话:0532-89772345

根据活动安排,从28日上午9点开始,今年高考考生可凭本人身份证,家长代领则须带齐本人和考生的身份证,前往齐鲁晚报青岛记者站办公地点领取放心笔,地址为市南区宁夏路288号市南软件园2号楼4层A区齐鲁晚报青岛记者站。活动截止时间为6月6日。6月6日,本报将选择部分考点现场派发放心笔。另外,平度、城阳、黄岛等地的考生可联系于老师领取放心笔。于老师联系方式18678900622。



“红领巾”纳新

近日,在市实验小学校园里,伴随着铿锵有力的队歌声,一些家长给孩子系上红领巾,全校270名一年级学生正式加入少年队。本报记者 李珍梅 摄影报道

规范写汉字,三成学生不达标

第三届写字节开幕,近7万小学生测书写水平

本报记者 李晓闻 李珍梅

27日,在青岛市妇女儿童活动中,百名小学生提笔书写《三字经》。青岛市第三写字节启动。去年,青岛6万余名小学生和4万余名教师参与测评,结果显示,只有七成学生通过了汉字书写测试,教师通过率不足六成。规范写汉字,还需再努力。

小学生写百米“三字经”长卷

人之初,性本善。性相近,习相远……27日,在青岛市妇女儿童活动中心广场,一百多名小学生摊开宣纸,手握毛笔,书写百米《三字经》长卷。

记者看到,现场书写《三字经》的小参赛选手个个身



外国友人也拿起毛笔,一笔一划写下繁体的“龙”字。本报记者 张晓鹏 摄

时在12区市、社区、各大中小学设分会场,除了百名小明星现场书写百米“三字经”长卷、外籍师生现场笔会、第四届全市中小学生规范汉字书写比赛优秀作品网络展、规范汉字书写专题讲座等活动。

规范写汉字,只有七成学生合格

去年,青岛市6万余名学生和4万余名教师参加了汉字书写测试,教育部考试中心据此出具了全国首份城市规范汉字书写测试情况报告,岛城只有

71%的学生和59%的教师达到了合格标准。

市教育局副局长隋志强指出,汉字在世界文化

上的地位和影响不容忽视,许多在青学习的外国

留学生学习汉字都非常踊跃,中国学生更是应该重视汉字文化、重视书写规范汉字。据悉,本届写字节期间,还将继续组织全市近7万名五年级学生以及

1.5万名在岗语文教师进行规范汉字书写测评活动,测评将继续采用教育部考试中心硬笔书法试卷,学生测三级,老师测五级。

耗时一年半,德国姑娘学写“龙”

与往年不同的是,今年写字节上多了“洋学生”的身影。开幕式上,几十名金发碧眼的外国学生拿起毛笔,写下一个个繁体的“龙”字。许多“洋学生”握笔姿势并不标准,宣纸显然也用不习惯,然

而笔下的一个个“龙”字却工整整,十分规范。

为了写好繁体“龙”字,来自德国的17岁女孩Sophia足足练了整整一年半,如今已经写得十分顺手。不过,现场一名7岁的德国小男孩却

是从前一天晚上才开始学写“龙”字的,练了一个晚上,写得也是有模有样。

据介绍,这35名外籍师生来自青岛大学汉语言学院,大部分来自德国,个别来自越南和韩国。除了3个

带队老师,其他的都是高中生。带队老师董清清介绍,参赛前一天,这些学生都练习到很晚。“他们刚来中国,很多说汉语都不利索。但从今天的情况看,写得都不错。”董清清说。

千余学生派位进两初中 家长盼电脑派位程序公开

本报5月27日讯(本报

记者 李珍梅) 26日,青

岛实验初中和青岛37中

两所初中初一新生电

脑派位录取结束。

4900多名学生参

加电脑派位,最终

1012名学生被录取,

成为幸运儿。

26日上午,实验初中

和37中进行今年初一新

生电脑派位录取。

今年市内四区共有3554名学

生报名参加实验初中的电

脑派位。

其中,市南区报名2661人,

约占报名人数的74.84%;

市北区报名600人,

四方区报名223人,李

沧区报名70人,另外还有8

名外地回青学生。

根据相关要求,今年该校共招

12个班,每班派位学生46

人,共计录取552人。青岛

37中今年报名人数为1364

人,计划招收10个班级,

录取人数为460名。

26日下午,两所学校

的派位录取结果已经

在校园和网站上进行

了公布。

实验初中要求被派位

录取学生的家长于5月28

日下午2:00—4:30到学校

领取《入学通知书》及相

关通知。37中则让学生家

长在5月29日下午1:30—

3:30到学校领取录取通知

书,逾期按自动放弃处

理。

记者在两所学校派

位现场看到,录取结

果已经在校园和网站上

进行公布。

实验初中要求被派位

录取学生的家长于5月28

日下午2:00—4:30到学校

领取《入学通知书》及相

关通知。37中则让学生家

长在5月29日下午1:30—

3:30到学校领取录取通知

书,逾期按自动放弃处

理。

在当天举行的赠书仪

式上,海大附中、青岛57

中、青岛太平路小学等12

所中小学获赠该丛书。

就读于青岛57中初二的学

生赵一凡对海洋并不很了

解,平时阅读的海洋知识

不开心,王女士转而安慰她。“没事,孩子,没派上就

就设派上,只要你肯努力

到哪学都一样。”

而在实验初中,现场

一位没被录取的学

生家长情绪更是激

动。“电脑的派位

程序可以公布吗?

就是一个什么样的工

作原理,我想知道。”

这位家长说。对此,市教

育局基教处处长姜元韶解

释说,电脑派位程序涉

及版权问题,不宜公布。

但电脑派位已经实行13年了,是

公平公正的。且今年在进

行派位前,学生的信息录

入,模拟录取等准备工

作,均有市纪委的监察人

员进行严格审定模拟运

行后封存了主机。如果家

长有疑问,可以到教育局

了解,让专业人员向她讲

解。”姜元韶说。

26日下午,两所学校

的派位录取结果已经

在校园和网站上进行

了公布。

实验初中要求被派位

录取学生的家长于5月28

日下午2:00—4:30到学校

领取《入学通知书》及相

关通知。37中则让学生家

长在5月29日下午1:30—

3:30到学校领取录取通知

书,逾期按自动放弃处

理。

本报记者 李晓闻 李珍梅

记者 张晓鹏

时政 李珍梅

记者 张晓鹏